

打造重点精品展览 彰显红色文化魅力

——驻马店市庆祝中国共产党成立100周年档案图片文献展侧记

记者 王晓晶 通讯员 张芳

7月7日,在驻马店市博物馆庆祝中国共产党成立100周年档案图片文献展展厅,党员们庄严举起右手,面对党旗,重温入党誓词。

自6月21日“百年恰是风华正茂”——驻马店市庆祝中国共产党成立100周年档案图片文献展开幕以来,受到了群众的好评,观展人数突破万人,掀起了红色观展热潮。

市博物馆“红”了 党史学习教育“活”了

每天一大早,就有不少团队和游客到市博物馆排队参观。其中,有白发苍苍的长者,也有稚气未脱的孩子,他们虽然来自天南海北、各行各业,却都饱含着对党的无限热爱和对祖国的美好祝愿。“这一件件见证历史的文物和资料,背后都有一个故事。知道了这些故事,更懂得一粥一饭来之不易。”获得“光荣在党50年”纪念章的西平县复兴博物馆馆长李东海说。真实

的力量最能打动人心,作为一位有着50年党龄的老党员,李东海一生以“红色”为基调,传播正能量,影响和带动了一批又一批红色文化接班人。“这真是一次生动的思政课,岁月静好,是因为有人在为我们负重前行,看了今天的展览,我才真正读懂这句话。感谢我们伟大的祖国。”来自黄淮学院的一名大学生张希怡说,“作为一名刚刚递交入党申请书的大二学生,更要珍惜来之不易的幸福生活,听党话、感党恩、跟党走,用知识和技能奉献社会、报效祖国。”党史学习教育开展以来,我市党政代表团、企事业单位、中小学校纷纷到驻马店市博物馆开展党史学习教育。半个月的时间,共有60多个单位、2万多人次走进市博物馆参观红色展览。

“精品+智慧”红色展览“火”了

为用好天中红色资源、讲好天中

红色故事,此次展览第一次全方位、全过程展现了党领导人民在驻马店奋斗的光辉历史,首次展出了一批珍贵的红色文献实物,包括20世纪初的《新青年》杂志、早期出版的《共产党宣言》、1934年出版的《中国苏维埃》等苏区文献、1938年出版的《二万五千里长征》等反映红军长征的出版物和延安解放社出版的《论持久战》及1949年开国大典前后的报纸文献。中国收藏家协会书报刊收藏委员会副会长杨翔飞说:“驻马店市庆祝中国共产党成立100周年档案图片文献展展出的红色文献实物种类之多、年代之久、价值之大,在全省也属最高规格。”

随着暑假的到来,每天有不少家长带着孩子一起来看展览,“没有这些先烈,我们不会有今天的幸福生活,让孩子永远铭记他们,永远铭记历史。”市民吴女士说。

据了解,气势磅礴、庄重大气、主题明确的驻马店市庆祝中国共产党成立

100周年档案图片文献展,布展面积3060平方米,展览文物实物369件、图片913幅,形象再现了党领导人民在天中大地上英勇奋斗的伟大历程和感人事迹,集中展示了党对初心使命的历史传承和生动实践。一件件实物、一张张图片、一幕幕场景,再现了中国共产党在天中大地上留下的深刻印记,成为全市人民重温党史、感悟初心的热门打卡地。

此次展览,首次实行线上线下同步推出,广大党员干部可到实地参观学习,也可通过市委直属机关工委“驻直党建”微信公众号“观展端口”进行线上参观。同时,推出了驻马店市庆祝中国共产党成立100周年网上展览馆,通过扫描二维码即可进行全景观看。互联网、大数据、5G、人工智能等技术的运用,让观众通过沉浸式体验和多媒体互动,传承红色基因,汲取奋进力量。②7



赓续红色血脉 矢志接力奋斗

7月7日下午,驻马店市文化广电和旅游局组织系统全体党员,参观了驻马店市庆祝中国共产党成立100周年档案图片文献展。

一系列珍贵的老照片,生动展示了中国共产党带领全党全国各族人民进行革命和建设的光辉历史以及取得的辉煌成就。

参观结束后,大家表示,要立足本职岗位作贡献,以更加昂扬的精神状态,为驻马店高质量发展跨越发展贡献力量。②2

见习记者 陈宁 摄

嬉游峭呀 清凉一夏

7月8日,嵯峨山景区首届嬉游消暑季正式开启。该景区特别推出冒险谷、冒险谷森林戏水乐园、冒险谷树顶攀越、万丈崖高山瀑布、风水岭、2千米天空漂流等夏季游玩项目,吸引众多游客前来体验。

今年,嵯峨山景区还专门为孩子打造了冒险谷森林戏水乐园。除此以外,还有互动水地、羊驼投喂等活动。

如此多的清凉玩法,让嵯峨山成为游客夏季争相打卡的网红地。②2

通讯员 黄雷 摄



我市三地入围首批河南省文化和旅游消费示范县创建名单

本报讯(记者 王晓晶)日前,省文化和旅游厅、省发改委、省财政厅联合发布《关于公布第一批河南省文化和旅游消费示范县(市、区)创建名单的通知》,全省共有32个县(市、区)符合创建条件,其中驻马店市驿城区、确山县、遂平县入围。

据了解,为贯彻落实全省文化旅游大会精神、提振文化和旅游消费市场、释放文化和旅游消费潜力,省文化和旅游厅、省发改委、省财政厅在各地积极申报的基础上,经综合研究,确定最终的创建名单。

此次,驿城区、确山县、遂平县等32个县(市、区)符合河南省文化和旅游消费示范县(市、区)创建条件,被确定为第一批河南省文化和旅游消费试点县(市、区)。

据市文化广电和旅游局有关负责人介绍,下一步,我市将进一步统筹推进文化和旅游消费示范县(市、区)创建工作。各创建单位将加强组织领导,培育壮大文化和旅游消费新业态、新模式,全面提升文化和旅游消费质量和水平,争取早日创建成河南省文化和旅游消费示范县(市、区)。②7

省文物局文物安全督导组到我市检查文物安全工作

本报讯(通讯员 张博)7月7日上午,河南省文物局资源开发处相关负责人带队到市博物馆,就国家文物局安全生产和文物建筑督察检查组通报问题整改情况进行复查。

督导组采取资料审查、实地抽查、听取汇报等形式,查看了值班记录表和安全台账,并对对照国家文物局通报的中控室值班人员均不能熟练操作消防安防设备、中控室火灾报警控制设备未在自动状态、监控室内监控探头无法

照到值班人员位置、消防水泵隔膜气压罐处于非正常工作状态、喷淋系统稳压泵未在自动状态等问题进行了详细检查和询问,并现场听取了文物安全防范等相关工作汇报。

督导组对市博物馆的整改效果予以肯定,同时要求该馆要按照文物安全工作各项要求提高认识,继续加强文物安全工作,进一步认真开展文物安全隐患排查整治,切实落实各种防范措施,时刻保持警惕,确保文物安全。②7

市文物考古研究所 汲取思想力量 践行初心使命

本报讯(通讯员 张伟)7月6日下午,市文物考古研究所组织全体职工,集中学习贯彻落实习近平总书记

在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。在学习过程中,该所负责人强调,要认真学习习近平总书记的重要讲话精神,深刻认识中国共产党百年辉煌历史和伟大成就,深刻认识中国共产党百年发展历史和伟大成就,坚持正确党史观和正确政治方向。要深入领会习近平总书记重要讲话的重大意义、丰富内涵、核心

要义、实践要求,自觉把思想和行动统一到讲话精神上来。要从党的光辉历史和伟大成就中汲取前进力量,坚定不移走中国特色社会主义道路。要深入学习领会,着力在深学细研上用真心、下真功,在吃透精神上见真章、悟真谛,从中汲取思想的力量、信仰的力量、行动的力量。每个党员要不忘初心,坚定信念和追求,切实做到知行合一,充分发挥共产党员的先锋模范作用,更加奋发有为做好文物工作,推动文物考古各项事业高质量发展。②7

平舆县 强化源头治理 推进“扫黄打非”

本报讯(通讯员 郭健)为进一步提升全县“扫黄打非”进基层工作质量和水平,7月6日,平舆县举办“扫黄打非”工作专题培训。该县“扫黄打非”工作领导小组各成员单位负责人、各乡镇宣传委员等参加培训。

培训中,平舆县宣传部相关负责人从“扫黄打非”工作的重要性和严峻性、“扫黄打非”的含义和性质及任务、“扫黄打非”进基层工作职责和要求等方面进行了全面讲解。

会议强调,“扫黄打非”工作是党意识形态的重要抓手,是宣传思想工作的重要组成部分,要提高认识,把握形势,以强烈的责任感和使命感做好工作。要充分认识到“扫黄打非”工作的紧迫性、艰巨性、常态化,突出重点、统筹兼顾,进一步增强“五大专项行动”的针对性和有效性。要强化源头治理,强化网站管控,强化出版物市场治理。要落实责任,讲求方法,不断提高业务素质,推动平舆县“扫黄打非”工作上台阶。②7

品美食 看演出

——皇家驿站第二届啤酒龙虾节火热来袭



近日,皇家驿站“虾路相逢 high啤一夏”第二届啤酒龙虾节火热来袭。

据皇家驿站工作人员介绍,皇家驿站第二届啤酒龙虾节活动时间为7月2号-8月2号。此次活动,驿站夜市所有门店推出“三人同行免费吃虾”“点赞送龙虾”“49.9元龙虾节礼包券”等优惠活动,并融入文化演出,共同掀起夏季旅游市场新的消费热潮。②7

见习记者 陈宁 通讯员 吴子谱 摄影报道



新蔡县百年庆艺术团 戏剧惠民进基层

本报讯(记者 熊国森 通讯员 王卫中)近日,在新蔡县殷实园广场,一场由新蔡县百年庆艺术团举办的“学党史、颂党恩”——庆祝建党100周年戏剧演出举行。

演出在《没有共产党就没有新中国》大合唱中拉开帷幕,豫剧《听奶奶讲革命》《十七年风雨狂》《走一道岭翻一座山》《穆桂英五十三岁又出征》将人们对党的祝福深情表达,歌颂了党的丰功伟绩。

据了解,新蔡县百年庆艺术团由过去的10多人发展到现在的30多人,演员都是戏剧业余爱好者,来自各条战线上的退休干部职工、教师与

居民。大家都怀着一颗爱党、爱国、爱人民的赤诚之心,踊跃参演。至目前,已先后在新蔡县月亮湾公园、劝业园、殷实园等地演出多场。

“没有共产党就没有新中国,就没有我们美满幸福的今天,党的恩情比山高、比海深,我们永远不会忘记。”该县黄楼镇退休教师、首席板胡李继功在演出结束后兴奋地说。

新蔡县百年庆艺术团负责人黄耀山说:“我们要时刻提醒自己,要学习党史、牢记使命,不忘党恩、永远跟党走。接下来,我们将一如既往地走社区、进广场,唱响迈进新时代的主旋律。”②7

文旅快讯